Вариант 1
1а. Каково соотношение между понятиями «сообщение» и «информация»?

1б.Приведите примеры сообщений. Какие сообщения называют эквивалентными?

1в. Приведите примеры неопределяемых начальных понятий в математике, физике, химии.

2.Определите количество информации, содержащееся в следующем тексте:

а) «Друга люби–себя не губи.»

б) «cos(x)=(tg(x-2)+[2,35])/3»

в) сколько бит потребуется для того, чтобы закодировать слово «мороз»?

3.Вместо многоточия вставьте пропущенные числа:

а) 45056 бит = ......Кбайт

б) 7 Кбайт = .......байт

в) 2 Мбайт = ..........байт

4а. Запишите число арабскими цифрами:  CLXIX
4б. Запишите число римскими цифрами:   1264

4в. Выполните действие. Результат запишите римскими цифрами:  CCCLII + DIX =

5. Переведите в десятичную систему:

а) 101101012
б) 3658
в) 1B516

6. Переведите число  98810
а) в двоичную систему;

б) в восьмеричную систему;

в) в шестнадцатеричную систему.

7а. Сложите числа: 110112 и 11102
7б. Перемножьте числа: 1012 и 1102
7в. Расшифруйте текст: 01001101010110010010000001001110010000010100110101000101001000000100100101010011001011100010111000101110
Ответы:

	Вариант
	2а
	2б
	2в
	3а
	3б
	3в
	4а
	4б
	4в

	1
	24
	25
	40
	5,5
	7168
	2097152
	169
	MCCLXIV
	DCCCLXI

	Вариант
	5а
	5б
	5в
	6а
	6б
	6в
	7а
	7б
	7в

	1
	181
	245
	437
	1111011100
	1734
	3DC
	101001
	11110
	my name is...


Критерии оценки каждого вопроса:

	Кол-во правильных ответов
	3
	2
	1
	0
	Нет ответов

	Оценка
	5
	4
	3
	2
	0


Итоговая оценка – средний балл за 7 вопросов.
